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令和５年度 第８回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和５年１１月２８日(火) 

         開会 午前１０時 

  閉会 午前１０時３１分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

教育長職務代理者  會 田 直 子 

委      員  田 口   明 

委      員  川 口 泰 弘 

         委      員  内 田 和 子 

 

４ 出 席 職 員  教 育 部 長  鳥 海 雅 弘 

参事兼教育総務課長  中 川 幸 雄 

         学 校 教 育 課 長  中 澤 一 志 

  学校給食センター所長  小 川 正 久 

生 涯 学 習 課 長  池 内   実 

 図 書 館 長  吉 林 昌 寿 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  篠 原 和 也 

                   安 藤 裕美子 

 

令和５年１２月２６日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 
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１ 開会宣言 

【教育長】ただいまから、令和５年度第８回富里市教育委員会定例会議を

開会いたします。本日の会議は、専決処分の報告２件、協議事項１件、

報告事項２件、その他の内容となります。よろしくお願いします 

 

２ 前回会議録の承認 

令和５年度第７回定例会議録承認 

（署名人：田口委員、中川参事兼教育総務課長） 

 

３ 教育長報告 

【教育長】次に、教育長報告を行います。 

  （資料１ページに沿って説明） 

   

４ 教育委員報告 

  【教育長】次に、教育委員報告に移ります。何かございましたらお願いい

たします。 

【委員】１１月１６日、令和５年度印旛地区教育委員会連絡協議会研修視

察が４年ぶりに白井市教育委員会主催で開催されました。視察先は、初

めに白井市文化会館プラネタリウムを見学しました。このプラネタリウ

ムは、１９９４年にオープンして、直径１２メートル、８６席あり、約

９５００個の星が美しい星空を再現して大変感動しました。また、市内

の小中学校だけでなく、近隣の小中学校の理科学習の一環として利用さ

れているそうです。 

 次に日本中央競馬会競馬学校を見学しました。この学校は、職業訓練校

のような組織であり、騎手など養成するために、１９８２年設立され、

騎乗訓練だけでなく、アスリートとして、いろいろトレーニングをして

いると聞きました。また１周１４００メートルのコースも見学して、ま

るで競馬場に来ているようでした。 

 視察終了後、ユーカリが丘のホテルで研修視察意見交換会が開催され、

近隣の教育委員の方々とお話しすることができ、大変良かったと思いま

した。 

【教育長】そのほか、ございますか。 

【委員】１１月１０日に富里中学校で行われた令和４、５年度印教連指定

の公開研究会に参加してまいりました。研究主題は「全員が課題解決を

達成する学び合い学習の実践」、副題は「自ら学ぶ生徒の育成を目指し
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て」です。多くの学級が授業を展開しましたので、それぞれ数分ずつの

参観でしたが、話し合い活動が日常的に行われていることが、伺えまし

た。話し合い活動の基本的な技術をしっかり追求した学校として、良い

提案ができたと思います。 

 １１月２６日、千葉県誕生１５０周年記念事業の富里高校ジャズオーケ

ストラ部「ザ・マッド・ハッターズ」による「富里 Jazz コンサート」

に○○委員と出席いたしました。高校生とは思えないほどの完成度で、

演奏は素晴らしく客席を沸かしていました。指揮者でもあり、トランペ

ット奏者でもある先生と生徒たちの間には信頼関係があり、雰囲気の良

い部活だと感じました。生徒たちがいきいきしていて、楽しそうに演奏

していました。とても良い演奏会でした。 

【委員】同日の公開研究の授業の展開、富里中学校の先生方による「学

び合い学習研究会」報告の後、武森講師により「学び合い学習」に係

る講演でした。講演順序とは異なってしまいますが、学び合い学習の

ポイントとしては、まず「わからない、教えてといえる関係」をつく

るために、生徒と生徒、先生と生徒の信頼し合える柔軟な人間関係の

育成が肝心と思えました。生徒間で教え合うことで、教える側は、そ

の内容をよく整理して手際よく教えることができ、かつ自身の理解不

十分な点、過誤な点に気づき自身の成長にも寄与でき、教えられる側

も理解吸収しようとすることにより、自身のわかっていない部分をは

っきりさせることにより、何がわかっていなかったか、よりはっきり

させることができると思えました。そうすることにより、教えられて

いた側が、今度は教える側へと成長できると思います。 

 私自身の少ない経験からも新人研修の場で同僚、先輩、上司に対して、

報告、連絡、相談のホウレンソウの大事さを教えたことがあります。

研修する側は十分な、怒らない、否定しない、助ける、指示するのオ

ヒタシを適切に実行していくことが重要でした。学び合う環境を醸成

していくことも先生方同士の学び合うことではないかと思えました。

知識から知恵へ、知恵から創造へ、創造から具現化の連鎖へは、学び

合うことが大変重要と思えました。 

【教育長】そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】それでは教育委員報告を終わります。 

 

５ 専決処分の報告 
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【教育長】次に専決処分の報告に移ります。それでは、報告第１号及び

報告第２号、専決処分の報告について、一括で事務局の説明を求めま

す。 

【生涯学習課長】（資料２ページ、３ページに沿って説明） 

【教育長】ただいま、事務局の説明が終わりました。質疑がございました

らお願いします。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】特にないようですので、専決処分の報告を終わります。 

 

６ 協議事項 

【教育長】次に協議事項に移ります。協議事項１、富里市立幼稚園の預

かり保育を実施する時間の拡充について、事務局の説明を求めます。 

【学校教育課長】協議資料は４ページになります。本案は、１０月の定

例会議において協議をお願いした内容ですが、その後、実務を担当し

ております子育て支援課から整理した内容で改めて協議の依頼があり

ましたので、再度お願いするものでございます。協議理由につきまし

ては、預かり保育を利用する子育て世帯の利便性向上を図るため、市

立幼稚園の預かり保育の実施時間を令和６年４月から拡充するもので

ございます。まず１の富里幼稚園につきましては、朝１時間３０分、

夕方２時間の預かり保育を拡充し市立認定こども園や近隣学童クラブ

の保育時間と同等とすることで、保護者の利便性向上を図るものです。

２の浩養幼稚園につきましては、朝３０分の預かり保育を拡充し、浩

養小学校の登校時間に接続するものです。以上、度々の説明となり申

し訳ありませんが、御協議のほどよろしくお願いいたします。 

【教育長】ただいま、事務局の説明が終わりました。質疑などがござい

ましたらお願いします。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】特に無いようですので、協議事項１、富里市立幼稚園の預か

り保育を実施する時間の拡充についてを終わります。 

 

７ 報告事項 

【教育長】次に、報告事項に移ります。まず、報告事項１、冬季休業中

の学校閉庁について、事務局の説明を求めます。 

【学校教育課長】冬季休業期間中の学校閉庁につきまして、教職員の多
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忙化が全国的にも課題になっている中、職員の健康増進を図るため、

今年度の市内小中学校の冬季休業中を、令和５年１２月２８日の木曜

日から令和６年１月４日の木曜日までを、学校閉庁日に設定し、教職

員が一斉に年次休暇等を取得し、基本的に勤務しないことを予定しま

す。なお、学校閉庁期間中の緊急連絡は、学校教育課で対応いたしま

す。報告は、以上でございます。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。 

  （ない旨の声あり） 

【教育長】ないようですので、以上で報告事項１を終わりにします。次に、

報告事項２、月例報告について、事務局の説明を求めます。 

説明は、教育総務課から順番にお願いします。 

【参事兼教育総務課長】 

  （資料６ページに沿って説明） 

【学校教育課長】 

（資料７ページ及び８ページに沿って説明） 

【学校給食センター所長】 

（資料９ページ及び１０ページに沿って説明） 

【生涯学習課長】 

   （資料１１ページ及び１２ページに沿って説明） 

【図書館長】 

   （資料１３ページから１５ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明がありました。質疑などがございましたら、お

願いします。 

【委員】校長会議の件について、教えていただければと思います。資料

８ページですが、連絡事項の中で、令和５年度の１０月までの長欠率、

それからきょうざん塾についても別添の資料で校長会で説明されたと

のことですけれども、現在の富里市の長欠率がどれくらいになってい

るかと、きょうざん塾については本年度の成果等について話し合われ

たのか、また来年度に向けての取組み等について話し合われたのか、

状況を教えていただければと思います。 

【学校教育課長】長欠率についてですが、小学校が 2.908 パーセント、

中学校が 8.393 パーセントとなります。昨年度と比べて、若干増えて

いるような状況です。きょうざん塾につきましては、今年度のアンケ

ート結果を各学校別に集計しまして、そちらと来年度の課題の整理を
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させていただきました。引き続き、学校等の協力をいただきながら、

例年どおりやっていきたいという話をさせていただきました。 

【教育長】そのほか、なにかございますか。 

【委員】学校給食の徴収率ですが、また下がってきているようなのです

が、どのようにお考えですか。 

【給食センター所長】徴収率ですが、やはり昨年度比較で下がっている

傾向があります。こちらについては、市長部局と合同での納付相談な

ど実施しているところですが、やはり全般、この物価高の中で家計へ

の影響はあるようで、１か月くらい前の税のお話の中でも、ここのと

ころ、例年よりも厳しい状況が続いているという状況があります。ま

た１２月に合同で納付相談を行います。状況をみて、電話催告などで

適正に徴収のお願いをするような形で取り組んでいきたいと考えてい

ます。 

【教育長】そのほか、なにかございますか。 

  （ない旨の声あり） 

  【教育長】無いようですので、以上で報告事項２を終わります。 

 

８ その他 

【教育長】次に、その他に移ります。何かございましたらお願いします。

【教育長】特に、よろしいでしょうか。 

(ない旨の声あり) 

【教育長】特に無いようですので、その他を終わりにします。 

 

９ 閉会宣言 

【教育長】以上で、本日の日程は全部終了しました。 

令和５年度第８回富里市教育委員会定例会議を閉会します。御協力あ

りがとうございました。 


